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„sfinansowano ze środków Fundacji PZU”

„Śladami przeszłości IV – wycieczki edukacyjno-artystyczne”
Dzieje się – w ramach realizacji projektu dofinansowanego ze środków Fundacji PZU zrobiliśmy już warsztaty z dziećmi w Przytułach i Niecikach oraz Klimaszewnicy.
 Byliśmy w Białostockim Teatrze Lalki na spektaklu "Tamtamtam i Tututu"….czyli surrealistyczno-dadaistyczny kabaret dla najmłodszych i nie tylko z inspiracji brytyjskimi historyjkami o smokach i innych potworach. Na wyjazd zdecydowało się 40 dzieci z klas I-III szkół podstawowych w Radziłowie, Niecikach i Przytułach. Podczas wyjazdu dzieci mogły poznać swoje zwyczaje i zachowania oraz zintegrować się, długa podróż pokazała jak można wspólnie śpiewać i żartować, a nie siedzieć ciągle w telefonach.
Kolejne warsztaty przed nami, chcielibyśmy zorganizować zajęcia w okresie ferii zimowych. Już dziś zapraszamy wszystkich chętnych, tak żebyśmy zachęcali dzieci i młodzież do działania, aktywności i kreatywności. 
Będziemy mieli jeszcze okazję wspólnie pojechać do Teatru Dramatycznego i Muzeum.
[bookmark: _GoBack]Udział w projekcie cieszy nie tylko dzieci i młodzież, ale również rodziców, którzy w swoich opiniach nie szczędzą pochwał. To bardzo motywuje do działania 😊
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